

中海油賺343億增8%

尼克森貢獻1.97億 遜預期

香港文匯報訊(記者 涂若奔)中海油(0883)昨公布中期業績,淨利343.83億元(人民幣,下同)同比升7.9%。每股基本盈利0.77元。派中期息0.25港元,同比增0.1港元。董事長王宜林表示,期內成功收購加拿大公司尼克森(Nexen)後,油氣產量大幅增加,預計今年全年尼克森將貢獻約5,900萬桶油當量。但撇除尼克森之外的目標產量並無調整計劃,仍維持於全年最多3.48億桶油當量的目標。

業績報告披露,期內油氣銷售收入達1,108億元,同比升15.8%。油氣淨產量同比升23.1%,至1.98億桶油當量,其中尼克森產量為2,480萬桶油當量。自收購日起,尼克森貢獻收入約154億元和淨利潤約1.97億元。除尼克森以外的淨產量同比增加7.7%,至1.73億桶油當量,主要是由於2012年以來投產新項目,包括番禺4-2/5-1調整、陸豐13-2調整和流花4-1等,產量穩步提升;加上蓬萊19-3油田復產,以及海外的美國鷹灘項目和伊拉克米桑油田產量也逐步提升所致。

擲收購有利長遠發展

有傳媒昨日質疑尼克森的貢獻遜於預期,王宜林於業績會上對此回應稱,此次收購促進了資產結構改善,有利於公司長遠發展,因此是一次正確的收購。「盈利多了還是少了,下半年盈利什麼情況,我們並不十分關

心,更關注的是長遠(前景),有信心收購後的發展做的更好」。首席執行官李凡榮也表示,尼克森的经营基本參數好於預期,公司看重的是尼克森的物質基礎,包括其在加拿大的油廠以及頁岩氣項目等,這些資產足以支持公司長期的發展需要。

王宜林又強調,公司不會因收購了尼克森,就中止對外併購項目,反而一直在關注可行的、效益好的項目,未來將繼續實行「兩條腿」戰略,即一方面通過過期探,自我發現儲量資產,另一方面也會「瞄準好的項目及時出手」,以「資源、風險、效益」這三大因素為考量,把握一切併購機會。

實現油價104.2美元降11%

被問及全年的產量目標時,王宜林稱撇除尼克森之外,仍維持於早前預測的3.38億-3.48億桶油當量目標不變,李凡榮亦指,今年一切運營都將按計



左起:中海油首席財務官鐘華、首席執行官李凡榮、董事長王宜林、法規主任張偉民 攝

劃進行,雖然下半年有不少新項目投產,但颱風季節帶來若干不確定因素,且運營好現有資產和推進在建項目的建設更加關鍵,因此未有調高產量目標。全年的資本開支也未有調整,維持於約120億-140億美元水平。

業績報告又披露,期內平均實現油價為每桶104.2美元,同比下降10.9%,主要受到遠東地區燃料油和成品油價格下降的影響。該公司期內俗稱暴利的石油特別收益按年減少13%,降至118.71億元人民幣。該公司上半年

資本負債率較去年底減少12.6個百分點至15.7%。撇除尼克森的影響,上半年資本開支52.13億美元,按年升34.8%,全年資本開支約120至140億美元,並維持全年產量目標為3.38億-3.48億桶油當量。

由於尼克森天然氣實現價格較低,公司平均天然氣價同比下降3.7%,至每千立方英尺5.68美元。公司成本控制良好,別除尼克森影響,桶油主要成本為37.81美元,同比上升9.3%,其中操作費僅小幅上升2.4%。

中旅下半年資本開支逾20億



香港文匯報訊(記者 卓建安)香港中旅(0308)財務總監杜新建表示,隨著旅遊地產項目的展開以及新項目的落實,預計下半年公司資本開支將大增,而公司已預留20億元的資金。杜新建昨日出席記者會時表示,截至今年6月底,香港中旅的手頭現金為31.4億元,其中可動用的現金約15億至16億元,加上借貸安排,其已預留的資金達20億元。他並透露,今年上半年該公司資本開支僅約4億元。

推進旅遊地產項目

香港中旅執行董事兼總經理許慕韓表示,未來該公司將推進旅遊地產項目的發展,其中珠海海泉灣二期已拿到佔地面積達20多萬平方米的住宅用

地,很快將進行產品設計,建築面積在10萬平方米之內。香港中旅副總經理劉鳳波表示,珠海海泉灣二期的旅遊地產項目將興建中高檔的溫泉度假住宅,並納入珠海海泉灣沙鎮的溫泉小鎮的規劃之內。該溫泉小鎮規劃人口30萬。他續稱,除旅遊地產項目外,珠海海泉灣二期計劃中的旅遊設施將先興建9洞的高爾夫球場。許慕韓續稱,咸陽海泉灣旅遊地產項目總建築面積約15萬平方米,建設工程已展開,前期銷售準備工作已基本就緒;深圳港中旅聚豪高爾夫球會的旅遊地產項目計容建築面積約4.3萬平方米,已初步擬定建築設計方案,有關項目的銷售時間可能會較珠海海泉灣二期為快。

國際管理集團經營

至於其他旅遊景區業務的發展,據介紹,安吉項目積極推進項目的規劃和拿地工作,並已聘請國際知名度假區管理集團負責項目的前期諮詢及未來經營管理工作。

許慕韓還透露,目前香港中旅還繼續推進北京、福建和廣西等地新項目的談判工作,力爭盡快落實項目。

香港中旅日前公佈截至今年6月底中期業績,錄得股東應佔盈利增長36%至4.48億元,每股盈利7.93港仙,派發中期息2港仙,與去年同期持平。若撇除物業重估及非經常性項目的影響後,其股東應佔盈利為4.11億元,同比增長40%。

中遠國際中期少賺44%

香港文匯報訊(記者 涂若奔)受到航運市場持續低迷所影響,中遠國際(0517)中期業績大幅倒退。截至2013年6月30日,集團錄得權益持有人應佔溢利下跌44%至1.31億元。即便將因收回尚未支付貿易應收款的相關減值撥備的撥回382萬美元剔除,溢利同比亦減少35%。每股基本盈利8.65仙,派中期股息2仙。整體平均毛利率由8%下跌至7%,主要由於集裝箱塗料及船舶設備及備件業務的利潤率下降,以及船舶貿易代理佣金收益減少所致。

航運業務只有保險賺錢

業績報告披露,由於航運市場持續低迷,以及航運企業嚴控成本,除船舶保險顧問服務外,集團所有核心航運服務業務的收入均出現不同程度的下跌。船舶貿易代理、船舶設備及備件、塗料和船舶燃料及其他產品的分部收入分別較2012

年同期下降30%、16%、4%及6%。航運服務業務的所得稅前溢利為1.50億元,同比減少45%。

此外,由於中遠船質代理的新造船訂單出現延遲交付的情況,期內代理新造船交付量累計為74.56萬噸,減少42.47%,由此導致可確認收入的新造船佣金減少。二手船方面,由於航運市場持續不景氣,二手船市場仍然低迷,買賣雙方對價格期望有明顯差距。期內共代理買賣二手船為9艘,較2012年減少3艘,累計為37.90萬噸,較2012年減少11.2%。

保險業務方面,報告指中遠保險經紀將業務開拓重點轉移到其他國有大型企業所屬的新興船公司,且加大海洋工程保險開發力度,在海洋工程保險項目上取得了突破。期內來自保險顧問分部的收入為4,375萬元,同比上升4%;分部所得稅前溢利為3,131萬元,同比也上升4%。

金鷹跌7.3% 稱會繼續回購



金鷹商貿董事長王恒。 陳楚倩 攝

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)金鷹商貿(3308)昨公佈截至6月底的中期業績,期內銷售所得款項總額增加至86.2億元(人民幣,下同),按年升7.1%。純利為6.3億元,按年升1.8%。每股盈利0.33元,不派中期息。金鷹昨收市大跌7.3%,報11.68港幣。董事長王恒稱,公司會繼續回購股份,認為回購公司股份是對股東負責任的表現,但未有回應還

會回購的數量。

半年賺6.3億升1.8%

特許專櫃銷售佔公司銷售總額逾九成,其銷售佣金率跌約2%,特許專櫃銷售及直接銷售的整體毛利率降至17.3%。VIP貴賓消費佔銷售總額的比例約為54.7%,而成熟店VIP貴賓的消費佔比則平均超過60.0%。

公司上半年同店銷售增長為5.6%,王恒預計下半年情況相若。面對日漸發達的電子商務,他表示,公司未有計劃開拓網絡市場;公司亦不會以折扣促銷等形式盲目追求業績,只會專注主線業務的發展。

首席財務官戴韋指,上半年的資本開支為15億元,未來3年預計增加至20億元。期內,負債比率由23.3%升至33.1%,她預料下半年償還短期債務後,情況會有所改善。金鷹會在未來4至5年內增加逾150萬平方米的連鎖店面積,並預計進一步提高門店的自有物業比例。

1.5億噸的目標需作調整。他續指,若內蒙古的鄂爾多斯3個煤礦全部投產或能達標。

停止注資子公司

為應付澳洲子公司的虧損,財務副總監兼財務部部長趙青春表示,公司已作減值撥備和關閉了三個礦場以減低營運成本。他預期下半年再減值撥備的機會不大。兗煤正與澳洲有關部門洽談子公司以預託證券形式上市的事宜,但目前未定價格。

另外,吳玉祥回應公司在加拿大的鉀礦業務時指,兗煤不會再注資投入子公司的兩個總投資需35億加元的煤礦項目,該公司需自行解決資金問題。

兗煤有信心今年有錢賺



兗州煤業董事兼財務總監吳玉祥。 陳楚倩 攝

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)兗煤(1171)昨公佈截至六月底的中期業績,期內上半年轉盈為虧,虧損約23.97億元(人民幣,下同),去年同期純利為52.23億。每股虧損0.42元,不派中期息。

料煤價小幅上落

截至6月底的銷售收入為252.407億元,按年跌10.8%。主要是由於自產煤及外購煤的價格下降,使銷售收入分別按年減少約29.8億元及6.9億元。上半年國內外煤炭需求不振,期內,煤炭業務銷售收入約244.4億元,按

年跌10.8%。兗煤董事兼財務總監吳玉祥表示,國外的煤價已跌至低谷,預料短期內只會小幅上落。他相信中國GDP若在7.6%以上的增長,煤價亦會跟隨上漲。

早前公司發盈警,料首三季錄得虧損約16億元。吳玉祥表示仍有信心全年能夠轉虧為盈,下半年會集中控制成本,現時已裁減部分內地臨時員工和澳洲員工、減少在礦井的人手等。公司延遲及停產部分項目,此舉有助於全年資本開支預算從120億元減少至61.3億元。由於部分項目推遲至2016年,公司早前預計2015年煤產量達

澳博路氹酒店引入Versace

香港文匯報訊(記者 黃嘉銘)澳博(0880)及Gianni Versace S.p.A.昨宣佈,雙方已就發展澳門Palazzo Versace酒店簽訂合作協議,該酒店是澳博路氹綜合娛樂場度假村內的其中一個項目。澳門Palazzo Versace酒店將是澳門首間由世界頂級時裝品牌設計的五星級酒店,並且是亞洲首間Palazzo Versace酒店。簽約儀式將於下月5日在澳門新葡京酒店舉行。

下月5日於新葡京簽約

澳博董事局主席蘇樹輝就是次合作表示,很高興為澳博的澳門路氹項目引入Versace這個國際知名的奢華品牌。公司相信,通過結合Versace和澳博豐富的專業知識和經驗,將為旅客締造滿意和難忘的體驗,並有助加強澳門作為世界旅遊休閒中心的地位。

Versace行政總裁 Gian Giacomo Ferraris表示萬分期待澳門Palazzo Versace酒店的落成啟用。澳博是旅遊博彩業的翹楚,很高興能與其合作,指非常重視酒店和室內設計業務,因它屬於品牌發展歷史的一部分。

王健林膺中國新首富

香港文匯報訊(記者 孔愛瓊 上海報導)在彭博億萬富翁全球排行榜的新一期榜單中,中國地產開發商大連萬達董事長王健林以估測資產淨值142億美元躍居成為中國首富之位。

公司未上市身家142億美元

據彭博億萬富翁指數顯示,未上市綜合性企業大連萬達集團董事長王健林目前身家達到142億美元,在中國內地排名第1,在亞太區排名第6(第1名為李嘉誠),世界排名第66位。中國第2首富為杭州娃哈哈集團宗慶後,估測資產淨值110億美元。

彭博富翁排行榜富豪指數是通過參照同類上市公司的企業價值/息稅折舊攤銷前利潤(Ebitda)比率或股價/盈利比率(即市盈率)等比率,來對未上市公司進行估值。當所有權或未上市資產無法核實時,就不會被納入計算。

資料顯示,王健林旗下房地產業管理着1.48億平方英尺的物業,計劃到2014年增加68%。大連萬達在截至6月30日的12個月內營收為260億美元,商業地產業務在2013年上半年為大連萬達貢獻了76%的收入。王健林在大連萬達的持股價值74億美元。

同時,大連萬達也在加速海外併購步伐,去年以26億美元收購AMC Entertainment Holdings Inc.,成為全球最大的影院連鎖集團。6月份又以16億美元收購了英國的Sunseeker International Ltd.,該公司所生產的遊艇曾用於拍攝《007》系列電影。

國泰港龍7月載客多6.9%

香港文匯報訊(記者 涂若奔)國泰航空(0293)昨日公佈與港龍航空上月合併結算的客、貨運量。客運方面,兩公司7月份合併載客267.92萬人次,按年升6.9%;運載率85%,升3.9個百分點。貨物及郵件合共12.29萬公噸,少1.9%;運載率60.3%,跌4.4個百分點。國泰航空收益管理總經理唐偉邦表示,由於暑期旅遊旺季開始,客運需求強勁,主要長途航線及來往區內主要休閒旅遊城市的航班均錄得高運載率。他稱去年7月期間因強颱風韋森特吹襲香港,令運作大受影響,因此不宜直接比較兩年的數據。綜觀今年7月,經濟客艙需求特別強勁,頭等及商務艙則稍為遜色,但仍與集團對暑期旺季的預期相若。

中移動7月3G淨增917萬

香港文匯報訊(記者 卓建安)中國移動(0941)昨日公佈今年7月份上客數字,淨增包括2G和3G客戶在內的移動電話客戶481.1萬戶至7.44965億戶,其淨增量較6月份的497.8萬戶略少;其中淨增3G客戶917.2萬戶至1.47051億戶,其淨增量較6月份的848.3萬戶增加。

東方海外泛大西洋航線加價

香港文匯報訊(記者 方楚茵)東方海外國際(0316)在其網頁公佈,將由10月1日起上調泛大西洋航線運費,各條航線每個集裝箱收費增加150至500美元不等。該公司指,在現時收入下跌的情況下,調整以上航線收費對維持泛大西洋航線的持續營運非常重要。

東方海外早前公佈上半年業績轉盈為虧,淨虧損1,526萬美元。該公司曾指,運費自去年第四季度起一直下跌,尤以亞洲到歐洲航線跌幅最大,太平洋航線及亞洲區內航線運費亦備受壓力。

創維柔性液晶面板內地首發

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)創維集團與華南理工大學共同投資的廣州新視光電科技近日在內地首推國產彩色柔性AMOLED顯示屏,該柔性AMOLED顯示屏顯示尺寸4.8英寸,厚度100微米,重量不足1g,實現了彩色視頻和圖像顯示。

柔性AMOLED顯示技術在國際上受到廣泛重視,以三星、LG、夏普、友達等為代表的國際性大公司都在積極研發該技術,亦未實現規模量產。柔性AMOLED顯示器具有超輕薄、可彎曲和折疊、抗機械衝擊等優勢,其大規模的商業運用,將對人類的生活產生顛覆性影響。從2008年起,以創維為代表的內地平板顯示企業已積極在OLED產業方面進行佈局,希望依靠自主創新,掌握核心知識產權,從而提高中國平板顯示產業的競爭力。與華南理工大學合作投資學研合作,便是一種最為有效的促進AMOLED產業發展模式。

錦江酒店附屬獲准發債

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報導)日前,錦江酒店(2006)宣佈,中證監發審委已通過錦江酒店持股50.32%上海附屬錦江酒店股份(600754.SH)發行公司債,總額不超過16億人民幣,期限五年。募集資金擬用於補充營運資金及/或調整債務結構。